

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Utr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
quene servirá la que se esté pagada.

AÑO XVIII.—NUM. 2,708 DE LA NOCHE

MADRID, MARTES 18 DE JULIO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Aun no se sabe cuándo aparecerá en la Gaceta la ley electoral que algún periódico cree se publicará hoy.

Ninguna noticia autorizada confirma hasta ahora lo que dice *La Regeneracion* acerca de la dimision del confesor de su majestad. Informes que tenemos por muy fidedignos nos hacen creer que tal especie no es exacta, y que tanto este respetable prelado como el no menos respetable P. C. Rilo, de quien la prensa se ha ocupado estos días, están observando una conducta sumamente conciliadora y prudente. Así nos lo escriben al menos de la Granja.

De acuerdo con el dictamen del Consejo de Estado, ha sido anulada la eleccion de diputado provincial por Getafe.

Es probable que hoy no se publique *Los Tiempos* con carácter político, por tener que buscar nuevo editor responsable.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de haber llegado a aquella ciudad, con objeto de tomar baños de mar, la señora del conocido banquero D. José Campo.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Ha as:

Paris, 17. «El Monitor» anuncia que el príncipe imperial se encuentra casi completamente restablecido en su salud. Dice «La France» que el emperador partirá muy en breve. Otro periódico asegura que no será hasta fines de la presente semana.

Alexandria, 16. El cólera disminuye considerablemente.

En Altona se ha verificado una entrevista entre el duque de Augustemburgo y el príncipe real de Prusia.

Se asegura que va a ser declarado cesante el Sr. D. Antonio Lugo, administrador de propiedades y derechos del Estado en Ciudad-Real, y conocido muy ventajosamente como maestro compositor de música. En su lugar parece será

nombrado el Sr. Latorre, que ya ha desempeñado en dos ocasiones la referida plaza.

En término de Puerto Rico han ocurrido algunos incendios en las mieses producidas, al parecer, por las locomotoras de Badajoz. La compañía ha indemnizado a los propietarios inmediatamente con la religiosidad que tiene acreditada.

El gobernador de Córdoba Sr. Ruiz Riquero ha dispuesto que cesen las suscripciones que algunos ayuntamientos de la provincia costaban de los fondos municipales a algunos periódicos políticos.

El Pueblo se publicó anoche con algunos blancos.

La Patria aboga por que se reforme de un modo decoroso la policía política.

El Sr. D. Fermín de la Puente Apocaca, por motivos que son fáciles de apreciar, se ha retirado de la empresa y colaboración de *La Patria*.

Ayer se aseguró que el nuncio de Su Santidad en esta corte ha recibido despachos del gobierno pontificio, cuyo contenido y cuyo espíritu sirven de confirmacion de la actitud benévola en que hemos dicho que el Pontifice ha recibido la noticia del acuerdo del gobierno español respecto al reconocimiento del reino italiano. Así lo dice *La Patria*.

El señor conde de Bascosain va a ser agraciado con una gran cruz.

Muy pronto quedar hecho el arreglo del personal de la secretaria de Gobernacion y gobiernos de provincia, de que se ocupa actualmente en la Granja el señor ministro del ramo.

Ayer tomó posesion de la direccion de loterias el Sr. Harriñas.

El Pensamiento publica la protesta del obispo de Barcelona y dice que ha recibido las de los de Plasencia y Pamplona.

La cuestion de los funcionarios públicos postergados va hallando eco en la prensa. Anoche la acogió y patrocinó otro periódico. La prensa, siempre preciosa para todo lo que es justo, no dirá al olvido este asunto.

Hoy publica la Gaceta los nombramientos de los gobernadores de Badajoz, Canarias, Alabaes, Palencia, Pontevedra, Huelva y Teruel, que ya conocen nuestros lectores.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 17. En la Bolsa de hoy han quedado: el 3 por 100 interior español a 00 0/0; el 3 exterior a 00 0/0; la diferida, a 39 1/4; la amortizable, a 00; el 3 por 100 francés, a 67-45; el 4 1/2 a 97-00.

Londres, 17. Los consulados ingleses quedaron de 90 1/8 a 1/4.

El Eco del Pais conmemora y describe la batalla de Lucena que tuvo lugar desde el 17 al 18 de julio del año 39.

La Esperanza ha recibido una protesta del obispo de Salamanca, y publica otra del conde de Canga Argüelles.

Ha principiado en la iglesia parroquial de San Ginés la colocacion de un retablo en el altar mayor, obra que, según nos dicen, es de muy buen gusto, y cuya falta se hacia notar mucho en aquel templo que es uno de los mejores y mas concurridos de Madrid.

Ayer tomaron posesion los directores nuevamente nombrados para el ministerio de Fomento, Sres. Saavedra Meneses, Garcia Gomez y Silvea.

Se está dando un impulso extraordinario en las oficinas de Hacienda a la reedificacion de las listas electorales, formado las de los contribuyentes que pagan 200 rs. para agregarlas a las de los electores existentes.

Dice un periódico de Sevilla, que los candidatos a la secretaria del gobierno de aquella provincia son los Sres. Mariño y Saldaña.

Ayer llegó a Santander el señor arzobispo de Burgos.

La administracion del ferro-carril de Santander ha introducido en el servicio de trenes una importante mejora, cual es el establecimiento de wagones retrorres, en los cuales, además de la debida separacion de ambos sexos, se hallan reunidas cuantas comodidades, ase y

hasta elegancia pueden realizarse en un pequeño departamento, como es el de los furgones de equinajes.

La Epoca cree posible que el general Serrano duque de la Torre fuese nombrado embajador de España en Francia, antes de fin de año.

Ha sido un periódico, que el señor marqués de Loma irá de embajador a Rusia.

Con motivo del estado de su salud, que le obliga a tomar las aguas de Alemania, el duque de Osuna ha dejado a San Petersburgo, quedando encargado de la embajada el Sr. Murga.

El señor marqués de Albama ha salido ayer para su plenipotencia de Francfort. Se cree que desde allí pasará a la de Bélgica.

Un despacho telegráfico de Florencia asegura que el embajador de Francia ha decidido al gabinete italiano a entablar nuevas negociaciones con la Santa Sede.

Una carta de Portugal dice que allí se habla creído fuese nombrado para representar a España en aquella corte al Sr. Ulloa, pero ahora se sabe que va el apreciable señor Comyn, que hace años estuvo como secretario en Lisboa, donde dejó buenos recuerdos.

El demócrata Sr. Ruiz Pons sigue escribiendo en Oporto contra la union liberal, como escribia contra el gabinete Narvaez, y anuncia que la revolucion radical y completa está próxima y ya triunfo es inevitable.

La mayoría con que cuenta el gabinete portugués es solo de 12 votos, y aun se ignora el resultado de las elecciones en Ultramar. El ministerio no podrá durar muchos días despues de abiertas las Cámaras.

El lindo cuadro, «El juicio de conciliacion» debido al discreto pincel del pintor valenciano Sr. Ferrandiz, ha llamado mucho la atención en Francia, como la llamó en la última exposicion de Madrid. *La Ilustracion* francesa lo ha reproducido en grabado, y la casa Dunas y compañía, editores de Paris, han

comprado al Sr. Ferrandiz el derecho de hacer una litografía ó grabado en acero del cuadro de que nos ocupamos.

Ha sido trasladado a Valencia en el vapor-correo de las Baleares, escoltado por la Guardia civil, el autor del asesinato en la persona de Fernando Herrero, cometido hace poco tiempo en dicha capital. El sujeto en cuestion es natural de Játiva, y según nuestras noticias, parece que estaba trabajando en su oficio de tejedor en el pueblo de Villa-Carlos (Mahon), donde ha sido aprehendido. El juzgado entiende ya en la averiguacion del hecho de que aparece autor o cómplice ó sugero.

La recoleccion de cereales y las operaciones de trilla se está ejecutando en todos los pueblos de Ciudad Real a favor de un tiempo muy apropiado. La cosecha no es mala, en lo general.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy contiene los reales decretos siguientes:

Nombrando presidente del Consejo de Estado a D. Antonio de los Rios y Rosas.
Nombrando gobernadores:
—De la provincia de Badajoz, a D. Joaquín G. Lugo.
—De Alabaes, a D. Canido Donoso.
—De Canarias, a D. José Cabezas de Herrera.
—De Teruel, a D. Joaquín Medina Rodríguez.
—De Palencia, a D. Federico Villalba.
—De Huelva, a D. Francisco Sarmiento.
—De Pontevedra, a D. Eduardo Gasset y Artimo.

Se ha dispuesto de real orden que el habilito de primera clase la aduana de Badajoz, ó sea para el comercio universal de importacion y exportacion, que haga una adiccion al presupuesto presupuesto para 1865-66 de 2,400 escudos, para establecer la planta de aquella aduana en la forma siguiente:

Un administrador con 1,200 escudos; un contador con 1,000 escudos; un vista primero con 800 escudos; un vista segundo con 600 escudos; dos auxiliares de vista a 500 escudos cada uno; un oficial primero con 600 escudos; dos idem segundos a 500 escudos cada uno; un idem tercero con 400 escudos; un alcaide

—¿Y a mí qué me contas? guardadlos para la justicia.

—Es que el sobre está dirigido a vos.
—De veras?
—Puede verlo la señora baronesa!

En efecto, la baronesa tomó el pliego y leyó en alta voz a la luz de una de las anorechetas:

«A la señora baronesa de la Perche en el castillo de Rouillac, (papeles de familia.)»

—Cuando el general y el marqués bajen rogadles que pasen a mi cuarto, dijo a los criados; sobre todo cuidado con abrir las puertas; ¡qué escándalo! murmuraba al retirarse hacia su cuarto. ¿Qué horrible país! ¡Esta es la Selva Negra con todos sus actos de vandalismo! ¿Y hebia yo de resignarme a vivir aquí? No y mil veces no; antes china que gascona. Y estos papeles ¿qué significan? ¿Alguna impertinencia de los Bernard?

Mad. de la Perche llegó en esto a su estancia y dijo a Rosa, que como sabemos, era su doncella de confianza.

—He aquí, mi pobre Rosa, otro motivo mas para que, como yo, detestes la dichosa Gascuña. ¿A que no sabes a qué pájaros han ido tirados los tiros que sonaron?

—No tal, señora, pero me han dado mucho miedo.

—Pues han sido los señores Nicolás y Julio Bernard, que han tenido el capricho de ametrallarse en el mismo parque.

—Julio Bernard, ¿deciís Julio?

—Si, Julio, ¿y qué? ¿Qué te pasa? No parece sino que te va a dar algo! Nicolás es normando, Julio era Gascon, se detestarian sin duda... tranquilízate, el normando nos queda!

—¿Y Mr. Bernard? preguntó Rosa con visible emocion.

—Mr. Bernard, queda tendido en el vestibulo...

—¿Herido?

—Muerto! Si te agradan esos espectáculos puedes hajar a verle; pero te prevengo que no es agradable... ¡qué tienes, estás mas pálida que ese pobre diablo que ha dejado de existir! ¿vas a llorarle acaso?

—No, no señora; pero al fin la muerte de un hombre... de un cristiano...

—Hija mía, hay cristianos de cristianos, y además el señor cura de Rouillac asegura que el paraíso está lleno de gascones! Quiere mucho a sus ovajas

ese buen pastor; pero buen rebañero está el suyo... Decididamente ¡dena una sensibilidad exagerada! Vete, vete a llorar a tu cuarto; mientras, leeré yo estos papeles.

Rosa salió con paso vacilante, y se dirigió, no a su cuarto, sino hacia el vestíbulo.

—Es singular, se dijo la baronesa; esa chica siente demasiado la muerte de un hombre a quien ha dicho que detestaba; decidalemente en este país del diablo todo el mundo se trastorna.

—Dicendo esto la baronesa de la Perche, se habia acercado a la lámpara y rompió el sello del abultado sobre que encerraba los papeles. Las dos ministras cayeron sobre la mesa.

—Gran Dios! exclamó la baronesa, ¿aquí un retrato que... ¡no hay duda, es el retrato de mi madre!

A fuerza de tirar campanillazos, habia logrado el doctor que Casilda, aunque muy distante de las habitaciones de la condesa, se presentase a ver lo que ocurría. Al mismo tiempo que ella entraba, llegaron tambien otros dos criados que exclamaron:

—Venid pronto, señor doctor, hay abajo un hombre muerto.

—Un hombre, ¿quién?

—Mr. Julio Bernard.

—Es posible, exclamó Casilda muy contenta mientras Marietta inmóvil y respirando apenas, no era dueña de dominar la emocion que aquella nueva le causaba.

—Si señor, repuso el criado; ha muerto, y el gendarme ha sido la causa. ¿No habéis oido hace un instante dos tiros?

—Y bien, dijo el doctor sonriendo a la condesa, que iba volviendo en sí, ¿si ha muerto para qué me necesitáis? Aquí en cambio soy necesario, ya lo veis.

El doctor no pudo continuar, porque la brusca entrada del general cortó la frase en sus labios. Apartando a ambos lados a los que le impedían llegar hacia su mujer, el conde se encaminó a los pies.

La condesa, lanzando un grito y encontrando fuerzas en su misma alegría, cogió entre sus manos la cabeza de su marido, la estrechó contra su seno y prorumpió en llanto.

—Perdon, perdon! murmuró el ge-

ner, que se habia separado un instante?

—Nada... ¡hora... ¿qué hacer para consolarla?

—Déjala, hija mía, ese llanto la mejorará. Casi siempre estos...

La detonacion de un arma de fuego corrió la frase en los labios del doctor. La condesa se levantó rígida, con el rostro desangelado, crispadas las manos y se asíó convulsivamente a Marietta. Se adivinaba que queria andar y no podia, que queria gritar y su garganta le negaba todo sonido. Sus lagrimas se habian secado de repente.

El espanto que se reflejaba en sus facciones le daba un aspecto tal, que el doctor se estremeció ante aquel nuevo carácter de la crisis, que ya juzgaba venida.

En cuanto a Marietta, comprendía perfectamente la horrible angustia que debia destrozr el corazón de aquella desgraciada al oír la detonacion.

Esta escena muda fue muy breve, y otra segunda detonacion llegó a estremecer a todos.

Esta devolvió a la condesa la fuerza y la facultad de hablar y de moverse, que el primer tiro le habia robado, y lanzó uno de esos gritos desgarradores estrafños, cuya orografía y calificación no se enqueñaban en ningún idioma, y cayó inerte sobre el pavimento como herida de un rayo.

—¡Dios mío! exclamó el doctor con el mayor desconsuelo. ¿Qué pasa aquí? ¿Qué significan esos tiros? Y tú... tú, hija mía, ¿vas a desmayarte tambien?

—No, no temáis; aunque me vais vacilar, tendré valor... No penséis en mí; yo nada temo... digo mal, temo por ella... Levantémosla, padre.

—Ayúdame... No tengo fuerza... ¿Has que estoy débil... Pero... estás inmóvil!

Marietta, en efecto, no se movía, y parecia paralizada por el terror.

Mr. Bernard se tiró entonces violentamente del cordón de la campanilla, y aunque el timbre de ella resonó fuertemente, nadie respondió. El doctor llamó de nuevo; el mismo silencio.

Hubierase dicho que el casillo estaba inhabilitado excepto en a puerta estanca, donde el terror iba ganando terreno en tales términos, que el doctor mismo no hallaba en sí medios de combatirlo.

Necesitamos retroceder algo en nuestro relato para tener la explicacion de las dos detonaciones que produjeron tan terrible turbacion en el alma del general y tal paraxismo en la condesa.

Volvamos, pues, a casa de los Bernard, a los que hemos dejado dominados por el asombro producido por la visita del general.

Ya hacia media hora que esto habia abandonado la casa, y aun se interrogaban los dos esposos el objeto de aquel incalificable paso.

—Profeta y todo, nuestro Julio quedará sorprendido de esta transformacion del primo: de activo y rudo se ha vuelto manso cordero.

—No hay que fiarse, esposa; esos soldados tienen la malicia del mono. El conde ha traído segunda intencion, y Dios quiera que en todo esto no se encierre alguna brujeria.

—Me parece oír un cabalillo que se acerca... exclamó Aglaé; no hay duda... para... ¡es Julio, Dios mío! ¡Este muchacho no reflexiona! Viajar de noche... ¡todo el mundo le envidia y le muerde!

Y diciendo esto, Mad. Bernard corrió al ensaño de su hijo, siendo tal su deseo de darle noticias, que cuando el joven entró en la sala ya estaba informado del incendio ocurrido en casa del doctor y de la visita reciente del general.

—Veamos, dijo despues de cambiar un saludo con su padre, ¿dadme noticias de todo eso.

—Aglaé no se lo hizo repetir, y refirió de nuevo los sucesos con gran número de observaciones maliciosas, y aun no habia acabado el capítulo de estas cuando su hijo la interrumpió en estos términos:

—Ya se bastante, y está tomada mi resolucion. ¿No habéis oido nada respecto a Landry?

—No.

—Ni al capitán Chalouze?

—Tampoco: no estan en la aldea, de seguro.

—Si, exclamó Julio levantándose bruscamente, pero pudieran estar mañana, mañana, mi gran diál! Bah! ¡Ha llegado la hora de jugar el todo por el todo. Si creen burlarse de mí, se engañan: reírán mejor, quien ria el último!

Y sacando su reloj, añadió:

—He llegado a tiempo! Buenas noches

de con 500 escudos; un marabamador, precintador y pesador con 400 escudos; un portero con 250 escudos; un mozo de faena con 200 escudos; y 900 escudos para escribientes.

El gobernador superior civil de la Isla de Cuba participa con fecha 26 de junio próximo para el ministerio de Ultramar, que no ocurría novedad alguna en el territorio de su mando, y que la salud pública tendia á mejorar.

Hoy publica la Gaceta la relacion por clases de los créditos liquidados por el departamento de liquidacion de la Deuda pública, y mandados abonar por la misma junta en el mes de enero de 1865, con expresion de los documentos que corresponden en pago.

Por despachos telegraficos recibidos en Madrid, se sabe que ayer ha llovido en Alicante y Tarragona.

El apreciable y distinguido jóven licenciado en medicina y cirugía D. Celestino Balbosa, ha sido nombrado médico titular de la villa de Huescas y su término.

La empresa de los Campos Eliseos, deseando dar á los conciertos que tienen lugar en sus deliciosos jardines, toda la variedad y brillantez posible, ha contratado á los distinguidos artistas señores Sarmiento y Méllier, para que tomen parte en dichos conciertos; siendo en el de esta noche en el primero que lo verifiquen.

La reina de las islas de Sandwick ha llegado á Londres, alojándose en casa de lady Franklin.

Hoy recibimos el correo de la Habana con noticias de aquella capital y de la isla toda que alcanzan al 30 de junio.

A pesar de que el calor era suavizado por las lluvias escasas, el estado sanitario no ofrecia alteracion, notándose pocos casos de vomito.

Notábase en toda la isla grande animacion producida por el gran movimiento de tropas que habia á consecuencia de estar llegando diariamente los cuerpos del ejército de Santo Domingo.

En la segunda quincena de junio arribaron al puerto de la Habana el vapor de S. M. San Francisco de Borja, conduciendo á su bordo cinco oficiales de Administracion militar, una compania de artilleria de montaña, dos de ingenieros, una de obreros de Administracion militar y la primera compania sanitaria; el vapor fletado por la Administracion militar, General Whiting, conduciendo el batallon cazadores de la Union; el vapor de guerra Isabel la Católica, compuesto de el primer batallon del regimiento infanteria de la Habana, y al señor brigadier D. Segundo de la Forillia; y el vapor de S. M. Francisco de Assis, conduciendo los

batallones 1.º y 3.º de infanteria de Marina, procedentes de Samsa. Entre los señores jefes y oficiales que iban á bordo de este vapor se hallaban el mariscal de campo, comandante general de la division de operaciones de Montecristi don Rafael Izquierdo con dos ayudantes, el teniente coronel de E. M. D. Antonio Tuero, y el comandante de caballeria D. Antonio Morsno Villar.

También habian llegado á la Habana otras fuerzas de Santo Domingo que llegaron á Puerto Principe. Todas estas fuerzas se estaban distribuyendo en los diferentes acantonamientos que los estaban destinados.

El Diario de Cuba correspondiente al 20 de junio, dice por su parte lo siguiente: «Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor transporte número 3, procedente de Montecristi, conduciendo algunos enfermos y familias emigradas. Trae tambien pertrechos de guerra, granito y otros efectos de la administracion militar.

También ha entrado de Montecristi el domingo por la tarde, el vapor de su majestad Colon, conduciendo el batallon de Isabel II con 340 plazas, 30 oficiales y dos tenientes coroneles.

El Excmo. señor general Izquierdo se embarcó en Montecristi en el vapor de S. M. Francisco de Assis, para la Habana. Al abandonar la mencionada plaza, el general Izquierdo formó un acta, que fué firmada por varios oficiales, y en que constaba que el pueblo quedaba en buen estado, y que no habia casa alguna incendiada. Los dominicanos habrán encontrado desde luego todo lo que les pertenecia antes de la ocupacion por el ejército expedicionario, y además algunos casuchos de cantineros.

Toda la tropa que ha desembarcado el Colon, viene en buen estado. Este vapor encontró al Asia inmediatamente á Montecristi, y como nada tenia que tomar en dicho lugar, es de creer que siguió rumbo para Puerto-Plata, que debe estar evacuado ya. Se esperan de ese puerto dos ó tres vapores.

En la tarde de ayer domingo llegó á esta ciudad, procedente de Montecristi, el batallon cazadores de Isabel II, que manda el coronel graduado, teniente coronel D. José Fernandez Loygorri, y que creamos es el destinado á guarnecer á Trinidad; como á las cinco y media marchó en correcta formacion á alojarse en el cuartel de los Dolores. Parece que de un dia á otro saldrá para su destino.

Ayer á las cinco de la tarde salió el vapor Guantánamo para Manzanillo, conduciendo á su bordo 130 hombres del segundo batallon del regimiento de Cuba, que va de guarnicion á esa villa.

A bordo del vapor de S. M. Colon han llegado á esta ciudad los señores brigadieres de Caballeria D. Félix Ferrer y Mora y D. Joaquín Lozano, jefe de las fuerzas navales de Santo Domingo.»

Por último, el 19 de junio anclaron en la bahia de Navaritas procedentes de Montecristi, los vapores de S. M. Sirena, San Francisco de Borja y Pizarro, conduciendo los batallones 2.º y 4.º Provisional, una compania zapadores y una seccion de caballeria del regimiento del Rey, lanceros.

Por la tarde que habian todas las fuerzas en tierra, habiendo llegado á Puerto Principe por el ferrocarril la compania de zapadores, que fué alojada en la casa de alto de la calle de San Clemente alquilada con ese objeto. En el mismo punto citado se esperaba en todo el dia 20 el segundo batallon del regimiento de la Reina que se encontraba en Cuba desde el dia 8.

Montecristi fué abandonado completamente despues de haber volado los fuertes de San Francisco y San Pedro, á la vista del ejército; expectabulo imponente y grandioso que causó un horroroso estremecimiento de trapisacion en el terreno, que duró algunos segundos, producido por la explosion casi simultanea de dos hornillos que contenian 43 quintales de pólvora. Al desaparecer la inmensa columna de humo y polvo que levantó la voladura, ya no se veian aquellos baluartes construidos por varias tropas con tantas penurias y que hubieran defendido aquellos valientes hasta perder su existencia.

La parte de la poblacion mejorada, ó mejor dicho, construida desde la posesion de nuestro ejército, se respetó y se dejó toda, siquiera para que los sirva á los rebeldes como un baldon de su ingratitud, así como en la iglesia quedaron ornamentos y vasos sagrados de plata; pero apenas se habia embarcado el ejército, se pudo notar desde abordo que entraban en la poblacion varios jinetes y daban fuego á algunos barracones, entre ellos á los que habian servido de cuarteles á la caballeria y artilleria. Queda, pues, completamente evacuado Montecristi, en donde reposan tranquilamente tantos valientes que han succumbido á las perniciosas influencias atmosféricas, siendo de sentir noblemente que en los últimos dias hizo acaecer victimas el vomito negro.

La Guardia civil de la isla de Cuba capturó en todo el mes de mayo 370 delinquentes.

El capitán general de la isla Sr. Dulce, habia dado sus instrucciones para organizarse nuevamente el ejército de la misma. Desde luego quedaron suprimidos los cuatro batallones provinciales que fueron de la Península; la caballeria formará dos regimientos de cinco escuadrones; la artilleria volverá al estado en que se hallaba antes de la guerra, y el cuerpo de ingenieros tendrá un solo batallon con ocho companias.

El vapor Herman Cortés varó el 9 frente á la Alameda de Santiago de Cuba; pero fué sacado de tan mal franco por la goleta Santa Lucía.

Segun noticias particulares de Cayo-Hueso, que recibió el Diario de la Marina, habia llegado allí el vapor inglés Wren, su capitán Stiles, que salió del puerto de la Habana para el de Liverpool el 11. Poco despues de encontrarse en alta mar la tripulacion, que se dice constaba de federales disrazados, se levantó, se apoderó del buque y lo llevó al citado puerto.

Segun un documento oficial publicado en la Gaceta de la Habana, han entrado en los puertos de la isla en el mes de febrero 218 buques de travesía, de ellos 5 de tránsito y 4 de arrabida.

De esos 218 buques, 36 eran vapores; 68 fragatas y barcas; 78 bergantines; y 36 polacras y buques menores.

La apreciable cantante señora Leonardi, habia sufrido una enfermedad peligrosa en Cárdenas, pero por fortuna se hallaba aliviada.

Las noticias de Puerto-Rico que hoy recibimos apenas tienen interés. Alcanza al 16 de junio, y nada de nuevo ocurría en la isla, donde era satisfactoria la salud pública y completo el orden.

El gobierno, convencido de la necesidad de reformar la instrucion primaria en la isla, ha dispuesto adoptar desde luego toda la parte relativa á dicha instrucion del nuevo plan de estudios vigente en Cuba, con las ligeras alteraciones que exigen las circunstancias especiales de Puerto Rico.

El 15 estrenaron el nuevo uniforme de gala los batallones de linea de guarnicion en la capital. Se componen de capote azul, con cuellos, bocamangas y solapas de grana y sardinetas amarillas en estas; pantalón grana, y rós como los cazadores, pero con pompón encarnado.

Parece que el batallon de voluntarios de Puerto-Rico, que se creó con destino á la guerra de Santo Domingo, y que se halla ya de vuelta en aquella isla, iba á ser disuelto dentro de pocos dias.

El Sr. D. José Magaz y Jaume, diputado á Cortés y director que ha estado de Propiedades, ha salido con toda su familia para los baños de Oatuneda.

Se ha publicado el prospecto de Sistema práctico de composicion musical que el jóven profesor Sr. Mir explicó con tan satisfactorio éxito en el Ateneo catalan de la clase obrera, y que va á poner ahora en práctica, por encargo del excelentísimo ayuntamiento de esta capital, en la escuela de ciegos de San Cayetano. El objeto que el profesor se ha propuesto y dice que lo ha logrado, es poner la composicion musical al alcance de las mas rudas inteligencias. Dice que por este sistema, con suma sencillez y exactitud casi matemática, el mas extraño á la música resuelve la armonía, el contrapunto y la composicion.

El gobernador de Cádiz, Sr. Cisneros, pasó el viernes al ayuntamiento á dar las gracias, por la felicitacion que en nombre y por acuerdo de aquel, le hizo una comision de su seno á su llegada á Cádiz. Presidió la sesion y pronunció un facil y correcto discurso, en el que manifestó que, si bien desde que se entra en Cádiz se ve que es una ciudad que marcha con la civilizacion, sin embargo, como un bien traído otro bien, una mejora otra mejora, creia que habria mucho que hacer en beneficio de la poblacion, y cuya iniciativa, correspondiendo al municipio, él se apresurará por su parte á facilitar el pronto despacho de los documentos que le presenten proporcionando cuantos datos tenga á su disposicion, dejando la gloria á la corporacion municipal y cabiendo la satisfacion de contribuir al beneficio de la poblacion, concluyendo con que su mas ardiente deseo era ser considerado por sus actos posteriores, como un concejal del ayuntamiento de Cádiz. El número de concejales que ha asistido ha sido tan numeroso, cual hace tiempo no se acostumbraba ver, dando de este modo una prueba de deferencia á la nueva autoridad civil.

Desgracias de familia han obligado al director del Diario de Barcelona á dejar un puesto que con tanto acierto ha venido desempeñando desde 1839. Le ha reemplazado el Sr. Mañé y Flaquer, aventajado publicista y redactor del mismo periódico, que es el decano de la prensa española, puesto que existe desde 1782.

La conocida escritura doña Concepcion de Arenal, visitadora de establecimientos penales, ha publicado un libro sin duda interesante con el título de Carlos á los delinquentes. Es un manual completo teórico-práctico de moral social que puede ejercer una salutar influencia.

Con fecha del 12 dicen desde Florencia lo siguiente:

Han llegado el Sr. Zarco del Valle y el Sr. Martí, agregado á la legacion de España. Inmediatamente, el primero ha tenido una larga entrevista con el general Lamarmora, y se han expedido despachos importantes al baron Cavalcigni en Madrid.

Dicese en Lagrozo, que ha sido bien recibido el nuevo gobernador D. Gaspar Núñez de Arce. En los pocos dias que lleva desempeñando su cargo, ha sabido captarse las simpatias generales, incluidas las de los mismos progresistas.

Sobre Elornio y los montes de Axpe y Arrazola ha descargado hace tres dias una gran tormenta, cayendo piedras como huevos de gallina. Los campos han sufrido mucho.

madre mia, nuestros asuntos van viento en popa, y mañana hará mi fortuna ó el castillo de Ronillac se estremece hasta en sus cimientos. —¿Vas á recogerme? exclamó Saturnino. —Sin duda; estoy rendido. —Entonces que quieras bien y sueños venturas... pero créeme; desconfia del cond... ¡Tiene puños de hierro! Julio no respondió y pasó á su cuarto. Aglaé menos tranquila que su digno consorte, fingió tambien retirarse, pero fué para ir á aplicar su oído á la cerradura del cuarto de Julio. Este despues de abrir y cerrar varios oJones, abrió sigilosamente la puerta y salió. —Julio, hijo mio, ¿á dónde vas? exclamó su madre. —¿Cómo! ¿Estáis aqui? —¿Puedo yo estar mas que á tu lado cuando te veo inquieto, preocupado, pensativo y comprometido en no sé qué empresa que me altera sin saber por qué? No salgas esta noche: te lo suplico de rodillas. —Es preciso, necesito ir al castillo. Voy á buscar la compensacion de los sinsabores que sufro desde hace un mes. Tranquilízame, no corro ningun peligro. —Me engañas, repuso Aglaé; si no te esponas á ningun peligro, si nada temas, ¿por qué esta pistola que toco en tu bolsillo? —Ella os prueba únicamente que tomo precauciones. No voy á batirme, os lo juro, pero si por casualidad alguien me ataca... —¿Quién? ¿Me estremezca! —No sé... la noche está oscura... En fin, no me detengais; me arrastrarais á la violencia... ¡Dejadme pasar!... ¡Dejadme!

lo, la presencia en su propia casa del general que acaso habia vuelto por una denuncia casi segura de Lucrecia, todo esto producía grandes temores en el espíritu reflexivo de julio que se resolvió á anticipar algunas horas el desenlace del drama en que él representaba el papel principal. Contaba con presentarse bruscamente á Mlle. Parmentier, aprovecharse de su sorpresa y obligarla á pronunciar delante de todos su formal promesa, á menos de no querer que revelase los secretos que afectaban á la honra de su familia, secretos que podia probar con los papeles que consigo llevaba. Aceró, pues, su marcha porque la noche avanzaba, y en la precipitacion de ella, no advirtió los pesos e neados de su madre que á corta distancia le seguía. Al llegar ante la verja del parque, Julio dirigió una mirada escudriñadora al castillo: el cuarto de la baronesa y el salon estaban iluminados á juzgar por el resplandor de sus ventanas. —¡Bien! exclamó: aun no se han recogido. La verja está cerrada, pero por fortuna no necesito llave para entrar. Corrióse á lo largo del muro, y sin cuidarse del ruido que podria hacer, arrojó la escala por el mismo sitio que le habian visto asaltar la noche que Lucrecia le observaba. De lejos, y no obstante la oscuridad, Aglaé, cuya vista parecia haber adquirido en aquel instante prodigiosa penetracion, percibió una sombra corraando el muro, que en breve desapareció. Julio estaba en el parque. Deslizóse rápidamente por los mismos castaños que sombreaban el muro, corraando el pabellon de la baronesa, y al atravesar el sendero lleno de maleza que habia por aquel lado, sus piés se enredaron en una cuerda que cruzaba diferentes veces el sendero y cayó pesadamente á tierra. En aquel instante un resplandor misterioso brilló á sus ojos y una bala salió de entre un matorral de lilas. —¡Ah! ¡miserables! mormuró Bernard don abogado asento. ¡Me han herido! ¡muerre!

Ya voy á darle; exclamó el manco Nicolás saliendo por detras del pabellon; en primer lugar vas á decirme tu nombre y estidad, y luego... ¡Al fin caíste en el garfíto! dijo Nicolás acercándose á su presa. —No gozarás de tu victoria! exclamó Julio que por un supremo esfuerzo ha-

bia logrado sacar su pistola disparándola sobre el veterano casi á quemarropa. —¡No me conoces tuán! repuso el veterano con un juramento. Necesario es un cañon para matar á un coracero de Waterloo. Y sacudiendo su brazo que una bala acababa de atravesar de parte á parte, llevó la mano al cuello de Julio, mas para sujetarle que con intencion de hacerle dano. —¡Espero que te estarás quieto! dijo con la calma de un leona vencido y por tierra á su enemigo. Dos gemidos roncos, guturales, contestaron á esta interpelacion, y el cuerpo que el manco sujetaba despues de un pequeño estremecimiento, cuyó mas aplom y no se movió. —¡Dios mio! exclamó Nicolás. ¿Qué es esto? ¡Sangre!... Pero necio de mí; si es mi brazo que se sangra. Habla... Contestá... ¡Ehl! ¡amigol!... ¡Pues nada! ¡Habrá dado la casualidad... ¡Calle! No me engañen... Es Julio Bernard. Veamos, mon-sieur Bernard, hasta de bromas... No me asustéis mas... ¡No se mueve! Dios mio, ¿qué he hecho? Y el veterano sintió que se le saltaban las lágrimas, y corrió en busca de auxilio de un médico porque el herido podia estar solo desmaado. Sin acordarse de su propia herida, y á pesar de sus años, Nicolás cargó á Julio sobre sus hombros y echó á andar en direccion al castillo. Su emociion no le habia dejado oír un grito que al otro lado del muro habia seguido á la primera detonacion. ¡Era de Aglaé que queió anonadada!

El segundo tiro la sacó de su estupor, y muda, enérgica, vigorosa, se acercó al muro, donde sus crispados dedos trope-zaron con la escala de cuerda abandonada por Julio. Con la agilidad del mono trepó por la escala y llegó sobre el muro, á tiempo que Nicolás cargaba con el herido; dejóse caer por entre las ramas, y levantándose enseguida se adelantó, cuyó sobre las cuerdas que habian servido de lero para su hijo, y despues corrió en medio de la oscuridad, viéndose detenida mil veces por el ramaje. —¡Julio! ¡Julio! ¡Aqui estoy! ¡A tu lado! exclamó. Entre tanto, Nicolás habia salvado por la senda mas corta la distancia que le separaba del castillo, y ya antes de entrar en él, encontró criados con lueos, y dijo que llamaran á la baronesa, al doctor, que todos acudieran. Los criados formaron círculo al momento en torno del herido, haciendo cada cual mil comentarios sobre lo que ocurría. —Mr. Julio Bernard! ¡Gran Dios, qué desgracia! —Dejadle todos; llama al doctor... El es quien hace falta, escolemaha el manco con acento delirante. —¿Y para qué? repuso el cochero de la baronesa. ¿No veis que el pobre diablo está muerto? —¿Muerto? exclamó Nicolás arrojándose sobre el cuerpo inanimado de Julio. Entonces mataime á mí. Pegadme cuatro tiros. ¡Soy un infame, yo le he muerto! En los movimientos que hacia al tomar el cadáver y ver de arrancar alguna señal de vida, Nicolás hizo que cayese de uno de sus bolsillos un paquete voluminoso sellado con lacre. —¡Calle! dijo uno de los criados, la bala ha atravesado los papeles; ved el agujero. —¡Es verdad! exclamaron todos, mientras Nicolás seguía consagrado á la observacion del cadáver. —¿Sabremos por fin, lo que quiere decir este tumulto? exclamó Mad. de la Perche, presentándose por fin en el vestibulo. Todos se apartaron para dejarle ver el objeto de la emociion general. —¡Y bien! Un hombre desvanecido, exclamó; ¿y eso es motivo para tal alboroto...? ¡Ah! Mr. Julio Bernard; llama al médico, llama al general... —No tiene necesidad ya de médico ni sacerdote, señora, repuso el cochero. —¡Le ha muerto! ¡Le ha muerto! exclamó con desconuelo el manco. —Vos; en efecto, estais cubierto de sangre. —¡Oh! esta es mia, mormuró Nicolás, ya hace tiempo que corre; pero eso es lo que menos vale. —Cierro, está herido tambien. —¡Se habrán batido!

BOLSA.—COTIZACIONES DE HOY 18.

Table with 3 columns: Tipo de instrumento, Cotización, and Fecha. Includes items like Cons. al cont., Id. en divisas, etc.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 9 de la noche. Función de ejercicios equestres y gimnásticos. Campos Eliseos.—Alas 9.—Gran concierto en el jardín por la orquesta del teatro Rossini.

TERCERA EDICIÓN.

Algunas personas han creído ver en ciertas palabras que emplea el respetable señor obispo de Barcelona en su protesta contra el reconocimiento de Italia, una indiscreción o indirecta censura de las formas empleadas por otros prelados que han tratado esta cuestión en un terreno demasiado político.

Los periódicos de todos matices dedican frases de elogio a la memoria de nuestro queridísimo amigo D. Antonio Flores, que disfruta ya santa paz. Es privilegio de los hombres honrados y de talento. La Iberia ha vuelto a sufrir hoy un percance en la fiscalía por su primer artículo de fondo. Sentimos en el alma estas desgracias de nuestro colega, que es el diario que más nos opone.

El conocido actor D. José Alverá, que ha recorrido ya los teatros de provincia durante bastantes años, regresará dentro de breves días a Madrid, y no sería difícil que lo viéramos trabajar en alguno de nuestros teatros en la próxima temporada.

Dícese que aunque el comité progresista deseaba reunirse el 24 del corriente, no podrá verificarse la reunión hasta algunos días después, por ausencia de algunos de sus individuos. No pretendemos saber más que Las Novedades en los asuntos que se refieren a su partido; pero llama nuestra atención la rotunda negativa de una noticia que hemos dado acerca de la actitud de nuestro progresista en las grandes capitales respecto al retraimiento.

No pretendemos saber más que Las Novedades en los asuntos que se refieren a su partido; pero llama nuestra atención la rotunda negativa de una noticia que hemos dado acerca de la actitud de nuestro progresista en las grandes capitales respecto al retraimiento.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que insertamos en la cuarta plana, relativo a la importante combinación que para el transporte de viajeros y mercancías entre los principales puertos de la costa de Andalucía, Galicia y Asturias, a precios económicos, se ha establecido por la línea de paquetes de vapor de los Sres. Butler, Hermandad y los caminos de hierro del Norte de España.

De Florencia escriben lo siguiente: «El gobierno ha mandado publicar en sus periódicos la declaración siguiente: «Varios periódicos extranjeros se creen en aptitud de poder nombrar ya al futuro ministro de España en la corte de Florencia; hasta aquí se designaba por la generalidad al Sr. Olóazgo, pero ahora se habla del Sr. Ulloa»

Estas suposiciones son muy prematuras: las negociaciones sobre el reconocimiento ni están terminadas, ni podrán terminarse hasta dentro de algún tiempo. Cuando estén concluidas, los dos gobiernos elegirán los personajes que han de ir a hacer a una y otra corte las notificaciones de costumbre: solo después de estas formalidades, es cuando se ocuparán los dos gabinetes de sus ministros respectivos.»

Un corresponsal de Roma escribe las siguientes noticias: «Se ha celebrado una conferencia en casa del ex-rey Francisco II la víspera de su partida para Albano, a la cual han asistido los principales jefes del partido borbónico; entre ellos se hallaba también un individuo, que durante el viaje a España del general Ciaffini, estuvo

encargado de seguirle paso a paso para instruir a la corte del palacio Farnesio de todo lo que hiciera e intentara hacer el vencedor de Gaeta. El rey Víctor Manuel ha escrito al Papa manifestándole su desagrado, por que la concordia no ha llegado a efectuarse; en esta carta el rey ruega al jefe de la Iglesia las seguridades de su veneración filial y espresa la esperanza de que, en un porvenir no lejano, podrán ser renudadas las negociaciones con mejor éxito.

Una carta de Roma, fechada el 12 de julio, anuncia formalmente que en breve volverán a empezar las negociaciones con el gobierno italiano.

Un periódico semi-oficial prusiano, la Gaceta de la Cruz, asegura que las relaciones actuales entre los gabinetes de Berlín y Viena son poco satisfactorias. En ambas partes hay gran irritación, y no sería extraño, si en el órgano del presidente del Consejo, que en un porvenir no lejano resultarán graves complicaciones.

PARÍS, 17.

Esta tarde a las tres, después de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos a los precios siguientes: 3 por 100 francés, 67'45. 4 1/2 francés, 97. Fondos mejicanos modernos, 47 1/2. Mejicanos antiguos, 24 1/4. Consolidados turcos, 49 5/8. 3 por 100 portugués, 4 57 1/2. 5 por 100 italiano, 64'95. Cambio sobre Lisboa, 541. Crédito territorial francés 1,255. Crédito mobiliario francés, 720. Id. id. español, 466. Ferrocarril del Norte de España, 175. Id. de Alicante a Zaragoza, 327. Id. portugués, 190. Id. lombardo, 488.

Ha salido para Alemania el ingeniero Mr. Victor Hugo, por encargo de la empresa del ferrocarril de Valencia a Henarejos a reunir datos y convenir con algunas fábricas del país lo necesario para la vía.

En Valparaíso ha sido recibida con gran alegría la noticia del restablecimiento de las buenas relaciones entre España y Chile. La confianza renace y comienzan de nuevo las transacciones mercantiles, paralizadas hace mucho tiempo.

Los periódicos imperialistas franceses desmienten las noticias dadas por otros diarios de que Juárez había contratado un empréstito de 10 millones de duros en San Francisco de California.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han pasado ya al presidente del Consejo de Estado las protestas del arzobispo de Burgos y del obispo de Tarazona.

Aunque nada hay todavía acordado, las probabilidades para representar a España en el vecino imperio, según las personas que deben saberlo, están a favor del Sr. Istúriz.

Excepto el nombramiento del señor Ulloa para Florencia, que está definitivamente acordado, nada hay respecto a los varios nombramientos diplomáticos que publican los periódicos, por mas que algunos de los nombres que se citan tengan grandes probabilidades.

El Sr. Fernandez de la Hoz está definitivamente designado para la vicepresidencia de la Junta general de Estadística, y su nombramiento aparecerá cuando pueda hacerse con arreglo a la ley.

VIENA, 17.

Los periódicos ministeriales desmienten la noticia de una entrevista entre el emperador Francisco José y el rey de Prusia.

Turin, 17. El embajador de Francia en Roma, Mr. de Sartiges, ha sido recibido por el rey Víctor Manuel, y se cree que su viaje se relaciona con las negociaciones entre Roma e Italia.

Livorno, 17. El estado sanitario sigue siendo perfecto y no tienen fundamento los rumores que han vuelto a circular, de que se habían presentado algunos casos de cólera.

Preguntando La Iberia si sabemos que el gobierno trata de eliminar de las listas electorales a los individuos del partido progresista. Sabemos, nos consta, que no eliminará, sino que incluirá a cuantos justifiquen su derecho, sean cuales fueren sus opiniones. Esto asegurado, conste como asegure La Iberia, que los progresistas tomarán parte en estas operaciones que nada resuelven en definitiva y que hacen recobrar a los contribuyentes derechos políticos de que podrán hacer uso, por lo menos, en las elecciones para diputados provinciales y concejales.

Heimos dicho y repetimos del modo mas categórico que no hay dificultades para el reconocimiento de Italia. Sentimos que la obstinación de algunos periódicos nos obligue a repetir tantas veces las mismas frases.

El domingo se celebró el enlace del joven ingeniero de minas, D. Estanislao de Tornos, con la señorita doña Carmen Cano Manuel, hija de nuestro amigo don José, presidente de Sala de la audiencia de la Habana. Fueron padrinos D. Simón de Tornos y la señorita doña Consuelo Cano Manuel, y a poco de celebrarse la ceremonia, los novios salieron para las provincias Vascongadas a disfrutar la luna de miel. Les deseamos toda clase de felicidades.

Los señores Leblant y Cortina, intertenor y cajero del Centro Industrial y Mercantil, han publicado un cuadro sinóptico para la reducción de céntimos o milésimas de escudo a reales, cuartos y maravedises. Es un trabajo ejecutado con exacta precisión, y cuya utilidad no necesita elogios.

En la visita girada en la mañana del domingo al distrito del Centro por el señor Abasca, celoso alcalde del mismo, cogió en la taberna de la calle del Espejo ciento y tantos paños fijos de peso. Nunca serán bastantes cuantas visitas se pasen a esta clase de establecimientos, mientras no se castigue con rigor este abuso imperdonable. Lo malo es que a pesar de mal as y mas multas las faltas no desaparecen del todo; y lo peor que los compradores, esto es el público, no cooperan, por su parte, como les está advertido por bandos recientes, a que el peso del pan sea una verdad, denunciando a los alcaides los abusos que vieren.

La Reina madre vendrá a Asturias a principios del mes próximo. A su paso por los Pirineos hará una visita a S. M. la Reina.

Trata hoy un periódico de oposición de dirigir un grave ataque al gobierno porque a su juicio ha abusado de su poder y arrogádose atribuciones que no tienen al destituto de su cargo al ayo del príncipe de Asturias, y para probar esto alega que el caballero mayor y el marqués mayor son nombrados por la Reina.

Si el diario en cuestión tuviera en cuenta la fórmula del nombramiento del arzobispo de Burgos, Sr. Puente, para aquel cargo, hubiera visto que de la misma manera, a propuesta del ministro de Gracia y Justicia y de acuerdo con el Consejo de ministros fué nombrado por S. M.; y que a propuesta del ministro de Gracia y Justicia, de acuerdo con el Consejo de ministros, ha sido separado por la Reina. No hay paridad entre el cargo de ayo del heredero del Trono y otros cargos que son de la servidumbre de palacio. El ataque, pues, del periódico opositorista es tan ocioso como falso de base.

Esta tarde ha salido para las provincias del Norte el director de La Democracia, Sr. Castelar, que piensa hacer un viaje de estudio y recreo recorriendo varias poblaciones importantes.

Los hermanos de la Compañía de Jesús, que habían fundado un colegio en Puerto Real, van a trasladarlo al Puerto de Santa María, para lo cual se están haciendo en el convento, que les ha cedido para tan piadosa empresa un particular de aquella ciudad, las obras necesarias que cuestan 25,000 duros.

Los liberales de Almagro, según La Democracia, han redactado una energía protesta contra la que los neo-católicos de aquella población han dirigido al gobierno con motivo del reconocimiento del reino de Italia. No será la última, según se dice.

La Democracia rompe hoy el fuego con todas sus baterías contra el ministerio, al que había dado, dice, una tregua. No es de creer que La Democracia se habría imaginado que el gobierno actual era un gobierno republicano.

Nuestro querido amigo el escritor demócrata D. Antonio Ramos Calderón salió ayer de Madrid en dirección a los baños de Alhama.

Ha salido de Madrid con dirección al extranjero, donde piensa pasar los meses de verano, el Sr. D. Ruperto Fernandez de las Cuevas.

El apreciable editor Sr. Arroita y Gomez ha terminado la publicación del Santoral español, obra notable, coleccionada por el Sr. Nencolar y dada a luz por dicho Sr. Arroita con verdadero lujo y esmero. Las últimas entregas, que se han repartido ya, van acompañadas de láminas perfectamente dibujadas y litografiadas, aun más bellas si cabe que las que acompañan a las demás entregas. El Sr. Arroita ha hecho un verdadero servicio a los fieles con haber impreso un libro tan curioso como cristiano.

Esta tarde han celebrado tambien un pequeño Consejo los ministros residentes en Madrid. Después de terminado, el presidente regresó a su quinta de Somosaguas.

Ayer tomó posesión del mando civil de la provincia de Guipúzcoa el nuevo gobernador D. José Fernandez Cueto.

Nos dicen de Pamplona que el tren de mercancías núm. 12, al entrar en los apartaderos de los muelles de la estación de Alsasua rebasó por demasiada velocidad la vía cortada, saliéndose la máquina y parte del tender del terraplen que limita la esplanada. No hubo más desgracias que una confusión que sufrió el fogonero en el vientre y que no parecía ofrecer peligro.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 433 fanegas de trigo de 41 a 48, la cebada de 22 1/2 a 27 y la algarroba a 21.

El jueves último se quedaron olvidados unos gemelos en su caja sobre una silla en la plaza del teatro de Rossini y en el intermedio del tercero al cuarto acto de El Profeta. Si no hacen demérs a da falta al que los haya recogido y quiera devolverlos a la calle de Santo Tomé, núm. 4, por vía, el dueño, despues de gratificar, quedará agradecido.

Hoy a las dos y media de la tarde se declaró un pequeño incendio en una carbonera de la calle de Embajadores número 12. El pronto auxilio de las autoridades y la inmediata llegada de los bomberos hizo que el fuego queda a estinguirlo el poco rato sin haber causado pérdidas de consideración ni desgracias personales.

Ha llegado ya a Biarritz el señor duque de la Torre, el cual, como hemos dicho, ha salido anteaer de esta corte con el fin de reunirse allí con su familia.

Ayer han salido para los baños de Arochavala los condes de Benazaza y la viuda de Torrejon.

De San Sebastian nos escriben diciéndonos que es tal allí la afluencia de forasteros que apenas se encuentran ya habitaciones desocupadas por ningún dinero.

Segun se nos asegura, la cesantia del Sr. Alvarado, oficial del ministerio de Fomento, no reconoce por causa divergencia alguna política de aquel con la situación actual, sino motivos puramente personales que ha considerado justos el digno jefe de dicho departamento.

En el tren del ferrocarril del Norte que salió ayer a las cuatro y media de la tarde, tren, que sea dicho de paso, es el mas favorecido por la buena sociedad de Madrid, salieron para diferentes puntos del Norte los duques de Frias, los reines casados de Campo Alange, la marquesa del Duero y su hija, la embajadora de Francia, los marqueses de Cilleruelo, la condesa de Campo Verde, la marquesa de San Saturnino con su hija y otras varias personas distinguidas.

El reconocimiento del reino de Italia por España, dice una carta de París que publica El Leon Español, no ha pasado aun al estado de hecho consumado, pero es asunto que no deberá retardarse. Se da, en efecto, como positivo en nuestros círculos diplomáticos, que el general La Marmorata, tan luego como tuvo conocimiento del programa del gabinete O'Donnell, dirigió un despacho en extremo cortés al jefe del gabinete de Madrid, manifestando toda su satisfacción al ver la Italia reconocida por una de las principales potencias católicas de Europa, y felicitándose de las grandes mejoras que de ello resultarían en las relaciones entre las dos cortes. La respuesta del gabinete de Madrid a esta comunicación ha debido llegar ayer a Florencia, y precederá de muy pocos días al acto oficial del reconocimiento. Por otra parte se confirma que el reconocimiento se verificará pura y sencillamente bajo la base del convenio del 15 de setiembre.

El coronel Velasco, enviado en comisión especial por el gobierno español a París, acaba de entregar al emperador planos topográficos ejecutados por el cuerpo de Estado mayor, comprensivos de una gran parte de la provincia de Lérida en Cataluña y de Córdoba en Andalucía, donde tuvieron lugar los principales sucesos de la campaña de Julio César en la Península. Parece que S. M. ha agradecido mucho esta prueba de consideración por parte de España, y que ha elogiado repetidas veces la belleza y exactitud de este trabajo, cuya ejecución había pedido. Para completarle y hacerlo de mas interés, el coronel Velasco ha añadido una colección de acuarelas, copias del natural, representando los sitios mas pintorescos de las inmediaciones.

Segun la orden de la plaza, el servicio para mañana es el siguiente: Parada: 1.º y 2.º de Ingenieros y Constuccion.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante de Asturias, D. José Morales.—Visita de hospital: Cataluña, primer capitán.

Por amigos nuestros que acaban de llegar de las Salinas (Alicante) sabemos que aquellos baños están animadísimo por las muchas personas que acuden a re obrar su salud, cuyas aguas son notables para la curación de las enfermedades cutáneas. Las comodidades y equidad del establecimiento, y el distinguido trato de los dueños de este, hacen muy agradable la temporada.

Nos escriben de Murcia que el exco lentísimo señor obispo de Cartagena había llegado al puerto del Pinatar, siendo recibido con el mayor entusiasmo y cariño, hospedándose en la elegante habitación preparada al efecto por los Sres. de Pineda, que accidentalmente se encuentran en dicho punto. Dicho señor obispo permanecerá allí durante la temporada de baños.

Asegúrase que el último promotor fiscal del juzgado de Hacienda de Alicante Sr. Arnao será nombrado muy en breve para desempeñar una de las alcaldías correccionales de las islas Filipinas.

La Nación de hoy dedica un artículo a nuevo director de Instrucción pública, Sr. Silveira, llamando la atención sobre el estado lamentable en que se halla la instrucción primaria en España. Nosotros no dudamos que el diputado por Arenas no omitirá medio para aumentar el número de escuelas, especialmente en algunas provincias.

Esta tarde, en la iglesia de PP. misioneros de San Vicente de Paul, calle del Duque de Osuna, habrá vísperas solemnes, y mañana se celebrará la fiesta de su glorioso fundador y titular, siendo panegirista el Sr. D. Manuel García Menéndez, catedrático de sagrada teología en la universidad Central. El mismo día por la tarde se cantarán segundas vísperas.

Dice una correspondencia de Lisboa: «No consta que el rey D. Fernando ha aprovechado en los últimos días varias ocasiones para protestar enérgicamente contra el proyecto de que su nombre sirviera de bandera de revolución en España. Vive en Cintra muy retraído de la política. Este plan tuvo principio cuando el príncipe Napoleón estuvo en Lisboa».

Después, hace un año y medio vinieron a Portugal con una misión análoga dos coroneles italianos y algunos personales españoles. El rey Fernando, que rechazó por aquel tiempo el trono de Grecia, no quiso ni hablar siquiera de eventualidades que producirían una guerra civil eterna en España y Portugal».

El Sr. Soriano, que ha ido a Portugal con objeto de ponerse al frente de los ferro-carriles peninsulares, promete que en el espacio de un año estarán unidos Lisboa y Madrid. El conde de Castro espera solo la llegada del nuevo representante español para firmar con él los convenios relativos a la navegación del Duero y a la supresion de trabas y derechos diferenciales en los ferro-carriles de la Península. Como el Sr. Bermudez de Castro conoce a Portugal y es hombre muy entendido en estas materias, se cree que activará mucho la terminación de esta convención, concluida en los puntos esenciales por el último representante de España.

Por la diócesis ó priorato de San Marcos de León, de que forman parte algunos pueblos de Córdoba, se ha remitido al señor gobernador civil de la misma listas de fincas rústicas y urbanas y censos que restan por vender, a fin de que queden sujetas en un todo a los efectos de la ley de desamortización.

D. Antonio Barragon, juez de primera instancia electo de Montoro, ha sido trasladado al juzgado de Valverde del Camino, en reemplazo de D. Valentin de Santiago y Fuentes, que pasa a servir el de Montoro.

Un diario de Bruselas inserta una carta de San Petersburgo, en la cual se encuentran los siguientes datos estadísticos acerca de la población rusa:

«Aunque nuestra capital, dice, no cuenta mas que 162 años de existencia, es tan solo inferior en importancia a Londres, París y Constantinopla. Posee 8,627 casas de piedra, 10,815 de madera, 303 iglesias, 5 teatros y 2,581 edificios públicos de diferentes clases. En la actualidad cuenta la capital de Rusia con una población de 886,293 habitantes, de los cuales 458,034 se llaman ortodoxos, 83,892 protestantes, y 17,046 católicos romanos. En esta suma están comprendidos 71,378 nobles y 93,670 soldados. La población masculina es una quinta parte mas numerosa que la femenina. Créase anualmente unos 4,799 matrimonios, es decir, uno por cada 177 habitantes. De 20,438 nacimientos, 4,370 son hijos naturales. Los nacimientos están equilibrados con las defunciones. Muchas de estas pueden atribuirse al mal servicio de los hospitales, en los cuales se paga la asistencia, y en los que solo se cuenta el número insuficiente de 3,000 camas».

Es una equivocación general atribuir tan solo a la Rusia 70,000,000 de habitantes. En 31 de diciembre de 1860 el número de almas era de 73,194,735, sin incluirse en él un ejército de 975,000 hombres. Desde aquella fecha, a causa del mayor número de nacimientos que puede calcularse en un 3 por 100, ha habido un aumento de 835,685.

Ha sido repuesto en el cargo de promotor fiscal del juzgado de primera instancia de Alicante D. Luis Campos y Domenech.

Dícese que el actual promotor señor Blanco pasará a desempeñar el juzgado de Alcira.

Ha tomado ya posesión de la secretaria del gobierno de Alicante D. Roman Lopez de Cseros.

Ha sido repuesto el administrador de correos de Málaga D. Antonio Lopez Dominguez.

Eyer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 18.

En la bolsa de hoy, quedaban el 3 por 100 interior español, a 33 3/8; el exterior, a 60 0/0; la diferida a 33 3/8; la amortizable a 28 1/2; el 3 por 100 francés, a 67-66 y el 4 1/2 a 97. Londres, 18.

Las noticias de Shang-Hay alcanzan al 23 de mayo. Se había acogido con satisfacción la vicieta de Kong al poder. Un cuerpo de tropas imperiales estacionado en Hankow, se había insurreccionado por no pagarse el sueldo. Los soldados, y se temía que se pasase á los apingos.

Hallegado á Londres el vice gobernador de Buenos Aires, con objeto de contratar un empréstito de 12,000,000 de duros para sostener la guerra contra el Paraguay.

Se está haciendo en Francia experimentos de una máquina subterránea, destinada á la destrucción de buques. La original de esta máquina es la materia explosiva que en ella se emplea y que es veinte veces superior á la pólvora de guerra mas refinada.

Los reyes de Siam han manifestado desear de poseer una copia del cuadro de G-rome, que representa la coronación de los emperadores siameses por el emperador Napoleón. El gobierno francés se la va á enviar.

Un periódico de Valencia dedica al secretario que era de aquel gobierno señor Ethencourt, un cumplido elogio, recordando sus excelentes cualidades como particular y como funcionario, y la muy recomendable circunstancia de que habiendo entrado de oficial en 1848 en la secretaría del gobierno de Canarias, ha subido luego paso á paso hasta el puesto que hoy ocupa.

Nos escriben de Mataró que en el celebrado colegio de Ba demia, donde concurren hijos de muchas familias principales de toda la Península, por ser quizá un establecimiento de los mejores montados de Europa, se están ejecutando algunas obras de reparación que se habían emprendido en el local con objeto de aumentar sus buenas condiciones de higiene y comodidad. Nosotros, que hemos visitado hace pocos días este colegio, no podemos menos de llamar la atención de los padres de familia hacia este renombrado colegio.

Dice el periódico de Igualada que según se asegura, el reverendo P. Juan Benon, rector del colegio de P. Escolapicos de aquella población, se le destinó á Olot con el mismo cargo.

Parece que es cosa resuelta la aparición en Alicante de un nuevo periódico político que defenderá los intereses del partido progresista. Le deseamos larga vida y muchas suscripciones.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día. 19.—San Vicente de la Lirio y Santa Justa y Rufina vírgenes y mártires.

Cantos.—Segunda el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia hospital de mujeres incurables (calle de Amiel) donde celebrará la fiesta á San Vicente de Paul con misa mayor y sermón y por la tarde se cantarán completas, terminando en procesion de reserva.—Continúan celebrándose las novenas como en los días anteriores, y predicarán; en San José, D. Genaro Herrero en la misa mayor y D. Gregorio Montes en las ejercicios de la tarde; en el Carmen calzados, Francisco de Paula Menéndez, capelan de honor y predicador de S. M., y en la tarde D. Ignacio Ibarra; en San Francisco D. José Picó y Pinazo.—Es el segundo día de novena en Loreto, y predicará por la noche D. Ignacio Ibarra.—En la iglesia de Monserrat y San Ignacio se para la duodena mensual al Patriarca San José.—En la bóveda de San Ginés predicará por la noche D. Basilio Sanchez Grande.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Visitación en los dos monasterios de las Salesas, ó la de las Victorias en la Encarnación.

ANUNCIOS.

LECCIONES DE PIANO, DE BORDADO en oro, plata, relieve, laust, etc. y de primeras letras: las dá una señora que vive Fuencarral, 18, segundo derecha.—1

SE VENDEN DOS ESPEJOS MORNOS. Barquillo, 15, portería.—1

CARRION, DENTISTA.—PERFECTACION y equidad en las operaciones de la boca y dentadura. Plazuela de la Leña, núm. 4.—4

CASA EN VENTA.

Una de nueva construcción que renta 27,000 rs. anuales; no tiene cargas, y su precio es módico. Calle de G. viz, núm. 9, principal.—2

IMPORTANTE AVISO ECONOMICO.—Desde el día 20 del presente, en la calle Travesía de la Parada, 3, segundo derecha, se dan las clases de aritmética, álgebra, geometría, trigonometría, topografía, geometría descriptiva, analítica, cálculos y dibujo.

Las clases de aritmética, álgebra elemental y superior, geometría elemental, trigonometría y dibujo lineal y topográfico se dan por el precio de 100 rs. y las demás á precios convencionales.—1

AVISO INTERESANTE.—En comision per una de las casas exhibidas en esta corte, se han entregado varias sumas, y se distribuirán en validas de préstamo á las clases pasivas y activas con derechos pasivos del Estado. En la calle de San Bartolomé, número 20, principal, se admiten peticiones desde las doce á dos y seis á ocho de la tarde.—7

SE VENDEN UNAS DIEZ CAERIZAS de terreno arisco, procedentes del real patrimonio, cultivadas en la Vega de Valencia junto al Cañamelar, lindantes con la alquería de D. Feliz Robillac y el mar; tiene dos baracar, porchada y curral. En Chzmerbi, calle de Gardiaco, número 2, cuarto bajo, dará razon D. Arturo Anton y en Valencia D. José Amores, del comercio.—3

PARTIDO DE MEDICO CIRUJANO.—Varios vecinos del inmediato pueblo de Fuencarral se han asociado y contraido el compromiso de abonar por mensualidades la asignación de doce mil reales anuales al medico cirujano que se comprometa á prestar á sus familias, y las que se le asocian en un término dado, la asistencia médico quirúrgica.

La situacion topográfica de la población, la salubridad de su clima y bondad del carácter de sus habitantes, recomiendan de un modo especial el partido médico; no habiendo otra razon que motivo esta resolucion de los compromisarios, que el obrar en un asunto de tanta trascendencia con la independencia que debe tener el que ramanara los servicios que se le prestan, con la detencion que demande.

Las peticiones se dirigirán al que suscribe, como presidente de la Comision que entiende en el asunto, y que facilitará cuantas noticias se le pidan hasta fin del presente mes, que es el término que se ha señalado para admitir las solicitudes; debiendo cuidar los aspirantes de que sus relaciones vengán documentadas en la forma posible. Fuencarral, 15 de julio, 1883.—Raymundo Morales.—1

EN SUBASTA EXTRAJUDICIAL la voluntad de su dueño y bajo el tipo mayor de 80,000 rs. vn., se vende una casa con jardin, construida de nueva planta en las afueras de esta capital y su parte Norte al camino que de la Fuente Castellana conduce al portazgo de la carretera de Francia. El remate tendrá lugar el día 22 del corriente á las doce de su mañana, en la calle del Carmen, núm. 4, cuarto principal, oficinas de la sociedad La Protectora, donde pedirá verse la titulacion de la finca y adquirir las demas noticias necesarias.—1

BAÑOS DE BETELU.—DESDE EL 13 de julio, los días impares, de la estación de Irurzun, en combinacion con el tren, sale un cómodo coche de ocho asientos para dicho establecimiento de baños, al módico precio de 16 rs. Tambien recibe asientos para el pais intermedio, á 4 rs. legua.—2

LINEA PENINSULAR DE PAQUETES DE VAPOR DE BUTLER HERMANOS, EN COMBINACION CON LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA.

Los acreditados vapores, de marcha sobresaliente, nombrados MONARCA, NON-PLUS ULTRA, VENCEDOR DE AFRICA, BUENAVENTURA, APOSTOL, CAPRICHO, AMALIA y PERSEVERANCIA, son los que desempeñan este servicio.

Viajes semanales entre Sevilla, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y San Sebastian.

PRECIOS DE LOS BILLETES DE VIAJEROS.

Table with 3 columns: CLASE, 1.ª, 2.ª, 3.ª. Rows: Desde, Vigo, Carril, Coruña ó Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander.

Los sargentos, cabos y soldados de tropa y de Guardia civil, pagarán solo las tres cuartas partes de estos precios. Las hermanas de la Caridad pagarán solo la mitad. En los precios de billetes destinados á Madrid, está incluido el gasto de desembarque en San Sebastian.

Table with 3 columns: CLASE, 1.ª, 2.ª, 3.ª. Rows: A, Santander, Gijon, Rivadeo, Ferrol ó Coruña, Carril, Vigo.

Cada billete entero dá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje en los caminos de hierro del Norte, y de 80 kilogramos en los vapores; todas las semanas se anuncia el día y hora de la salida del vapor de San Sebastian, en el despacho central de los caminos de hierro del Norte, Puerta del Sol, núm. 9. Los billetes se despachan en dicha oficina.

Precios de transporte de MERCANCIAS destinadas á MADRID, á domicilio, incluso todo gasto.

EL APOSTOL saldrá de San Sebastian para los expresados puertos el viernes 21 del corriente á las 8 de la noche.

Table with 6 columns: De Sevilla, De Cádiz, De Vigo, Carril y Ferrol, De Coruña, De Gijon y Rivadeo, De Santander. Rows: Por 10 kilogramos, Por arroba, etc.

Informarán: San Sebastian, Sres. Domercq y sobrino.—Madrid, Sres. E. Victor y compañía, calle del Caballero de Gracia, número 56.—Y en todas las estaciones de los caminos de hierro del Norte de España.

LOS MINISTROS.—PAQUETES de papel ministro de 250 cartas, cantado, con 200 sobres, 24 rs. Gran surtido en estas para viaje con todos los objetos de escritorio, á 16 rs.; tarjetas á 8 y 10 rs. 100, Carmen, 27, Madrid.—2

EN LA NOCHE DEL 17 DEL CORRIENTE, entre once y doce de la noche, en la travesía de los Campos Eliseos a la calle de la Montera, se perdió una cartera negra de piel, que contenia entre otras cosas, ocho billetes del Banco de España, de 1,000 rs. y dos de 200. Se suelta á la persona que la hubiera encontrado se sirva entregarla en nuestra redaccion, donde recibirá la señal y gratificacion.—1

LOS BAÑOS DE PRIMERAS AGUAS Men el rio Manzanares, está mas arriba de los Gerónimos, huerta de los Cipreses, núm. 8, carretera del Pardo, ó sea de la puerta de Hierro.—1

BAÑOS DE MAR DE LA NUEVA Poblacion llamada Lantico, proxima á Bilbao.—Esta nueva poblacion de baños de mar se halla situada á 14 kilómetros de Bilbao, y está en comunicacion con dicha villa por la ria y con una hermosa carretera á la orilla de la misma, la cual está servida diariamente por mas de 15 ómnibus que la recorren en una hora. Sus tres fondas, recientemente abiertas al público, ofrecen buenas comodidades, y en la playa se ha establecido un excelente servicio de casetas.—5

LOS JABONEROS.—EL SEÑOR Puigmoltó se ha trasladado á la calle de San Lorenzo, núm. 17, cuarto bajo, donde continúa facilitando las noticias importantes á los que piensen tomar máquinas para hacer jabon, y recomiendo suspengan tal compra hasta oír sus buenos consejos, que con licencia del gobierno de S. M. ha publicado. Por este servicio solo exige tres sellos de franqueo de cuatro cuartos, y son por gastos de imprenta y correo.

Los que ya fueron seducidos por los espendedores de tales máquinas, pueden contar con las lecciones prácticas que el mismo Puigmoltó ofrece al módico precio de 100 rs. cada ensayo de hacer legías, y á 30 rs. cada uno de hacer jabon, ó un manual teórico práctico, con el cual se resuelven todas las dudas y puede hacerse toda clase de jabones concidos. Su precio 20 rs. ejemplar. Puigmoltó.—1

UNAS PERSONAS DE CONFIANZA pueden un gabinete y alcoba. Espíritu Santo, 8, portería, darán razon hasta las doce.—1

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 13. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

MAQUINAS DE DOBLE efecto.—Con privilegio del 10 de mayo de este año.—Ultimo invento para la fabricacion de toda clase de jabones, cocidos á las tres horas de invertir el aceite, y perfectamente duro tan luego como se enfria. En cualquier clima y esta ion se obtendrá de una arroba de aceite 44 á 45 libras de jabon blanco, ó de tinta, espumoso y suave, sin causticidad ni eflorescencia. Hay máquinas desde 300 reales, y con todos sus accesorios desde 700 rs. Hemos consignado en el Banco de España una cantidad suficiente para responder á los adquirentes del éxito de este sistema, y á mayor abundamiento se deposita el valor del aparato hasta quedar bien instruido el comprador.

Los que tengan aparatos abandonados de otros sistemas y las fabricas antiguas, fácilmente podrán aplicar el nuestro sin gasto ninguno, y resarcir en poco tiempo sus pérdidas, dándoles las garantías que gustan antes de dar dinero. Pedir muestras y prospectos, en Madrid, á los Sres. Batlle Hernandez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 12, entrepuerto.—1

EL ARTE DE BIEN HABLAR.—Coleccion completa de los principales disparates, modismos, provincialismos, locuciones ridiculas, defectos de pronunciacion, etc., acompañado todo de su rectificacion correspondiente, por D. Manuel Torrijos. Se vende á real en las principales librerías, y en la especial de D. Victoriano Hernando, calle del Arenal, 11.—1

SE VENDE UNA GRANDE Y HERMOSA casa en Aranjuez, con agua, jardines y muebles. Darán razon en la calle de Segovia, núm. 2, cuarto bajo, de ocho á nueve por la mañana y de cuatro á seis por la tarde.—3

AVISO. GARCIA ha trasladado su establecimiento de calzados, que antes estaba en la calle de las Huertas, núm. 22, á la del Príncipe, núm. 35, esquina á la del Prado. Lo que pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos.—1

UN FRANCÉS QUE HA SIDO AYO en París, desea viajar á Francia con una familia española. Baño, 13, 2.º.—1

UN PUNTO MUY CENTRICO Y EN el mejor de esta corte, se vende una casa grande. Para mas detalles acudir á D. Tomás Moreno, Ballesta, 10, bajo, de ocho á diez por la mañana y de tres á cinco por la tarde.—7

DUENAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

EL 21 DEL CORRIENTE A LAS 12 de la mañana tendrá lugar en pública subasta en el cuartel llamado de Guardias de Corps que ocupa en este real sitio la fuerza del regimiento Usares de Calatrava, la venta de once caballos que han resultado inútiles para el servicio, y se hace saber para que los que deseen interesarse en dicha subasta acudan en dicho día, adjudicándoselos al mejor postor. Aranjuez, 16 de julio de 1883. El comandante jefe del detall, BLAS TRUCHANTE.—1

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Editor, D. Hilarión de Zuluaga.